

# 网事·搜索

@非常网闻

同事隔三岔五蹭车,却不好意思拒绝,有车的网友只好在网上“求解决”——

## 终日奔波苦,一刻不得闲 有人若蹭车,有苦说不出

车主诉苦 经常有人蹭车

28岁的小李在一家传媒公司上班,去年8月,他贷款买了一辆汽车用来代步。半年多来,有一个问题一直困扰着他,单位好几个关系一般的同事隔三岔五蹭车,他不好意思拒绝,着实让他苦恼不已。最近,小李将这件事发到了微博上,引起很多网友的议论。

“我也不是小气人,只是有些同事平时见面连个招呼都不打,现在他们就跟坐班车似的,而且这么长时间连一句感谢的话都没有,显得理所当然一样。”小李说,“万一出了事故,再赖上我,这才恼人呢!”

小李每月的收入只有3000多

元,养一辆车已比较困难,每天再多载两三个人回家,油费和车辆保养费用都有所增加。

和小李一样,经常遇到这种情况的还有市民张先生。他说:“我也经常遇到这种情况,有的时候甚至要多走不少路程专门送人家回去,然后自个儿原路返回。本来上了一天班就挺累的,还要免费给别人当司机,关系好的咱就不说了,关系一般的坐在一起很别扭,可人家下班前一个小时就和我打招呼了,都在一个单位上班,总不能直接拒绝吧?”



(资料图片)

网友发言 就算感情投资

对此,一些网友表达了自己的看法。网友“怒放的风信子”建议:“一个胸怀宽广、朋友众多的人将来一定会成就大事的,所以说还是宽容一些让同事们蹭下去吧!‘被蹭车’的日子能持续多长时间,一年,两年,还是五年?自己搭上的油钱和时间毕竟有限,在车上可以和同事们聊聊工作、生活,会增添不少乐趣,也算是一种感情投资吧!”

网友“巫巫在天边”说:“如果你实在觉得不方便,就说不顺路,委婉拒绝,或故意在同事面前诉苦,暗示自己因被蹭车导致经济紧张,或者干脆暂时不开车,让同事慢慢改掉蹭车的习惯。”

律师建议 最好不要蹭车

记者就蹭车问题咨询了陕西至正律师事务所的陈灏律师。

陈灏表示,无论蹭车还是拼车,车主们最担心的是万一出了事故怎么办,蹭车油耗增加,车子损耗加大,这不仅是一笔经济账,还存在一定的法律风险,如果发生交通意外,导致车上人员受伤或者死亡,车主或驾驶员有可能要承担赔偿责任。所以,陈灏建议偶尔一两次还可以,最好不要经常蹭别人的车或搭载蹭车的人。

(据西安晚报网)

@网络趣图

## 地铁速写哥 手绘众生相



近日,人人网上一组地铁手绘图走红,手绘作者肖吉每天利用上下班时间手绘众生相,在这些人物肖像中有帅哥美女,有打呼噜的大叔,还有洋气的老爷爷。地铁手绘图在网上引起很多网友的关注,网友争相表示“求偶遇”。肖吉说,画画是他的业余爱好,自学的。“以前上下班在地铁上玩儿游戏,太浪费时间了,恰好速写是弱项,于是开始在乘地铁时画画。”画画时,肖吉首选那些看上去有故事的人,有时会加入自己的想法,根据一个人的外形、气质以及其打电话的方式,揣测这个人的故事,然后用画画的形式表现出来。

(据扬子晚报网)

@微言微语

■“任你千呼万唤,我自鼾声如雷。”

——武汉网友“叶子”发微博说,近日,她的邻居在院里洗车,洗完后,发现没带钥匙进不了家门,于是喊在家的老公开门。可是,男主人睡得沉沉,打手机、按门铃都吵不醒他,只听到屋内鼾声如雷。过了10多分钟,她的邻居只好去找物业人员,保安从窗子翻进去,才把男主人喊醒。

■“今天没有穿对,明天重新搭配。”

——“穿衣服讲究色彩协调,今天检查不合格的同学回去重新搭配衣服,明天上课检查。”前两天,湖北大学知行学院艺术与与设计系视觉传达专业的马志洁老师为学生们上了一节服装搭配课,逐个点评学生服装,独特的教学方式让学生们耳目一新。

(据荆楚网)

@坊间热议

## 喷火龙 上辈子是说相声的



《霍比特人2》剧照

《霍比特人2》上映了,电影中的那条喷火龙因为话太多,成为网友吐槽的对象。

@影志:喷火龙是巨蟹座的吧?出场半天,就叭叭歪歪地讲了一通人生道理。

@ZEAL:史上最磨叽的怪兽,哈哈……

@沙漠里的一条腿:那条龙一定不懂得坏人死于话多这个真理。

@cul\_de:喷火龙上辈子是说相声的吧?废话太多了。

(据都市圈圈网)

@民声跑调

■在家里看到的永远是家,走出去看到的才是世界。把钱放在眼前,看到的永远是钱;把钱放在有用的地方,看到的是金钱的世界。

■给人金钱是下策,给人能力是中策,给人观念是上策。财富买不来好观念,好观念能换来亿万财富。世界上最大的市场在人的脑海里!

(宗和)